



■新闻热线:8797000 | ■编辑:郭 剑 | 校对:谢万里 | 组版:华保红

## 两会专访



宋国庆代表:

### 全方位推进乡村振兴



体,主题鲜明,振奋人心!”1月5日上午,市人大代表、武陟县大封镇老催庄村党支部书记宋国庆在接受记者采访时表示,“报告科学总结了五年来的工作成绩,安排部署了2023年的工作,是一个思路清晰,语言精炼,让人耳目一新、催人奋进的好报告。”

作为来自基层农村的人大代表,宋国庆说,将围绕报告中提出的“全方位推进乡村振兴”这个总体部署和要求,组织老催庄村全体党员和群众深入学习、深入领会、深入讨论,紧紧围绕“五星”支部创建这个主题,带领全体村民全力以赴,努力做到“三个提升”,即提升村庄基础设施建设水平、提升现有粮食作物品质和怀药种植加工水平、提升村集体经济发展水平,进一步聚焦农业农村现代化,加快美丽乡村建设步伐,切实增强群众幸福感、获得感。

围绕我市“四大怀药”种植加工提质扩效,宋国庆建议,政府有关部门应给予政策支持,加大种植力度,推行标准化、规模化、绿色化、现代化种植,开发饮品、药品、休闲食品、保健品等深加工产品,使怀药产值大幅提高,助推焦作“四大怀药”品牌叫响全国。

本报记者 胡月 摄

本报记者 贾定兴

“昨日上午,听取李亦博市长所作的政府工作报告后,感觉报告内容具

张立代表:

### 加大数字经济支持力度



2023焦作两会 零距离  
进一步加大数字经济尤其是智慧经济支持力度  
张立  
市人大代表  
焦作绿博城发环保能源有限公司总经理  
识别二维码看视频

本报记者 赵改玲

“李亦博市长所作的政府工作报告全面翔实、催人奋进。如今,焦作的

营商环境越来越好,‘万人助万企’活动让我们企业得到了实实在在的帮助。”1月5日,市人大代表、焦作绿博城发环保能源有限公司总经理张立对记者说。

今年市两会,张立带来的议案是《加大数字经济尤其是智慧经济支持力度的建议》。张立建议:地方政府可以根据自身地域特色、工业产业禀赋和社会治理导向,灵活探索智慧经济的发展道路,在人工智能垂直细分领域打造科技型小巨人企业,同时逐步形成垂直细分领域的产业聚集和企业集群;支持高校、龙头企业、行业部门、政府投资平台等加强协作,打造综合测试验证环境,加强产业共性解决方案供给,推动行政管理的智慧化和社会治理的智慧化;建设数字化转型促进中心,衔接集聚各类资源条件,提供数字化转型公共服务,打造区域产业数字化创新综合体,带动传统产业数字化转型和智慧化转型;由地方投资平台牵头,引进在数字化、芯片、人工智能、大数据算力等领域的央企或者行业龙头企业进行合资合作,以工业企业资源和应用场景市场换取技术和投资落地,形成垂直细分领域产业聚集优势,打造新的经济增长极。

本报记者 王梦梦 摄

穆博麟代表:

### 全力助推企业良性发展



2023焦作两会 零距离  
解决发展中的痛点难点  
助推企业良性向上发展  
穆博麟  
市人大代表  
博爱县燕京啤酒(河南月山)有限公司总经理、党总支副书记  
识别二维码看视频

本报记者 赵改玲

“政府工作报告充分肯定了过去五年的突出成绩,明确提出了2023年的

发展任务,内容全面、实事求是、重点突出、措施得力、文字精炼。”1月5日,市人大代表,博爱县燕京啤酒(河南月山)有限公司总经理、党总支副书记穆博麟接受记者采访时说,“报告总结成绩不夸大不拔高,客观评价了政府五年来的工作成效,突出了团结奋进、敢于担当、励精图治的实干精神;分析问题不回避、不掩饰,体现了直面困难、直面挑战、直面不足的勇气;安排工作目标明确、思路清,是一份鼓舞人心、催人奋进的报告。”

作为企业负责人,穆博麟特别强调千方百计稳定经济增长,特别强调要加速释放消费潜力,主张出台支持消费政策,全力改善消费条件,创新消费场景,让老百姓放心消费,迅速让消费热起来。他说,促进消费非常符合我们快消品生产企业的迫切需求,为企业复工复产、市场营销、产能提升等工作指明了方向。同时,我们也希望市委、市政府及各职能部门能够继续开展“万人助万企”“一对一帮扶”等对口帮扶工作,想企业所想、急企业所急,切实帮助企业协调解决发展中的痛点难点问题,进一步助推企业良性向上发展。

本报记者 王梦梦 摄

马静代表:

### 深耕教育不负韶华



2023焦作两会 零距离  
做有温度的教育 当有情怀的代表  
马静  
市人大代表  
修武县韩愈小学校长  
识别二维码看视频

本报记者 宁江东

“李亦博市长所作的政府工作报告求真务实、目标宏伟,让我倍感振奋。

‘十年树木,百年树人’。教育,一头连着国家和民族的前途,一头连着孩子和家庭的未来。去年以来,韩愈小学的老师们运用新平台、掌握新技术,与孩子们云端相伴,共克时艰。”1月6日,市人大代表、修武县韩愈小学校长马静告诉记者说。

近来,为深入贯彻党的二十大精神,全面落实立德树人根本任务,修武县教体局在全县教育系统开展了“关爱你我他(她)·温暖千万家”行动。马静介绍,为加强线上教学的有效性和针对性,韩愈小学开展三级“线上”巡课工作,制定详细的线上巡课管理制度,实现对“线上”教学的有效监管,为线上教学保驾护航;针对学校里特殊群体的学生,教师会定期背着“书包”入户走访,与学生面对面沟通,疏导负面情绪和心理问题,坚持每周利用“钉钉会议”进行“云”家访,确保不让一个学生掉队。

走访期间,马静发现特殊群体的学生都不同程度地存在学习问题,需要长期的更专业的帮扶指导,她呼吁相关部门能认识到教育的重要性,给予这些特殊家庭的孩子更多关怀和扶持,使他们阳光自信,学有所成,改变家庭的命运。

本报记者 宁江东 摄

赵振华委员:

### 为焦作高质量发展贡献法治力量



2023焦作两会 零距离  
为焦作高质量发展贡献法治力量  
赵振华  
市政协委员  
民建焦作市委委员  
河南苗硕律师事务所主任  
焦作市律师协会副会长  
识别二维码看视频

本报记者 张鹏

“认真听取了李亦博市长所作的政府工作报告,倍感振奋,深受鼓舞。报

告为我市今后的各项工作确定了路径、指明了方向,具有很强的前瞻性,不仅旗帜鲜明,而且切合焦作实际,是一个凝聚人心、令人振奋的好报告。”1月6日,市政协委员、民建焦作市委委员、河南苗硕律师事务所主任赵振华在接受记者采访时说。

作为来自律师行业的政协委员,赵振华说,会后将学习好、领悟好、宣传好、落实好市两会精神,特别是要为报告中提到的“万人助万企”“健全社会矛盾纠纷多元调处化解机制”“加快投融资体制改革”等实现焦作高质量发展的具体举措,贡献法治力量。

谈及具体举措,赵振华娓娓道来:律师在“万人助万企”活动中可以做企业的法律顾问,防控企业经营法律风险;在健全社会矛盾纠纷多元调处化解工作担当调解员,学习“枫桥经验”,用法律知识对矛盾纠纷分析研判,使当事人的纠纷得以和解、息诉、信访;在“加快投融资体制改革”中,运用股权投资、股权转让的法律制度优势为各类实体、投资平台提供专业、优质的法律服务;律师业应努力加强自身建设,尽心竭力服务各级组织、市场主体、广大民众,为焦作的高质量发展贡献法治力量。

本报记者 张鹏 摄

白娜代表:

### 让农村电商助推乡村振兴



五年政府取得的成绩感到骄傲和自豪的同时,也感到未来任重道远。政府工作报告中提出,全面推进乡村振兴,复苏提振文旅消费,这让我对发展农村电商充满信心。近两年,农村电商发展为农村产业发展、农民增收开辟了新路子,全面推进乡村振兴,就要把农村电商打造成为助推产业兴旺、农村繁荣、农民富裕的新引擎。”市人大代表、孟州市南庄镇桑坡村村民、汇丰商城业主白娜昨日在接受记者采访时说。

白娜说,近两年,农村电商方兴未艾,要继续用好这一农村新业态新模式,积极探索“农村电商+”模式,使农村电商成为助推产业兴旺、农村繁荣、农民富裕的新引擎。

白娜建议,有关部门要重视农村电商这一新业态,加大投资力度和支持力度,设定专项资金用于公共服务和电商平台建设,梳理发掘独特资源,推动产品品牌化、标准化。

白娜表示,要把握农村电商“风口”,抓住乡村振兴、“互联网+”带来的发展机遇,为焦作优质的特色产品走俏市场作出积极贡献,带动更多青年就业创业,带动家乡父老增收致富,助推焦作产品享誉全国。

本报记者 董蕾 摄

“听取了李亦博市长所作的政府工作报告,我感到非常振奋,在为过去

左芳委员:

### 科学救治新冠病毒感染者



2023焦作两会 零距离  
科学救治新型冠状病毒感染者  
左芳  
市政协委员  
博爱县科学技术协会主席  
博爱县教育体育局副局长  
识别二维码看视频

本报记者 赵改玲

“我今年带来的提案是《科学救治新冠病毒感染者》。”昨日,市政协会

员、博爱县科学技术协会主席、博爱县教育体育局副局长左芳告诉记者。

左芳告诉记者,近日,国务院联防联控机制、中央农村工作领导小组印发《加强当前农村地区新冠病毒感染疫情防控工作方案》,强调围绕“保健康、防重症”采取相应措施,最大程度保护农村居民生命安全和身体健康。为此,左芳希望我市卫健委和疾控中心等相关部门能够制定出台分级管控、科学救治新冠病毒感染者的具体措施,体现“人民至上、生命至上”原则。

左芳建议,由市政府委托相关机构设计开发一款分级管控、科学救治APP网络平台,全市居民均可下载手机端APP注册使用,后台由市卫健委等部门负责管理。

左芳认为APP有四大优势:表明国家防疫政策虽然放开了,但职能部门仍然在承担防控职责;防疫物资由政府集中采购、集中管理、按需发放,防疫药品用品市场稳定有保障;政府职能部门提供送药上门或接诊服务,真正实现分级管控、科学救治;居民通过APP上报抗原筛查结果,便于各级疫情防控指挥部掌握辖区内的实际情况,为下一步政府调整疫情防控政策提供重要依据及参考。

本报记者 王梦梦 摄

“听取了李亦博市长所作的政

府工作报告,我感到非常振奋,在为过去